

听证会上 “飞盘”砸向默多克

袭击者为工党成员,听证会中断10分钟



默多克

■相关新闻

澳大利亚拟查新闻集团分支

新华社7月20日专电 澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德20日说,新闻集团的澳大利亚分支可能接受调查,以便民众确信窃听电话丑闻没有在澳大利亚上演。

吉拉德当天拒绝评论媒体大亨鲁珀特·默多克就《世界新闻报》窃听丑闻接受英国议会质询一事。但她说,澳大利亚民众对事件感到担忧,“我相信澳大利亚民众……正在关注新闻有限公司,等待这家企业回答一些困难的提问”。

新闻有限公司是新闻集团在澳大利亚的分支,在澳大利亚媒体行业占据重要地位,业务涉及报纸、电视、互联网领域。另外,澳大利亚是默多克的“发家”之地。

新闻集团旗下英国报纸《世界新闻报》因窃听丑闻停刊。澳大利亚绿党领袖鲍勃·布朗先说,他将寻求发起一项针对媒体监管等方面的调查。

吉拉德说,她对这一提议持开放态度。在她看来,目睹英国大范围窃听事件后,不少澳大利亚人可能担心同样的事情在自己国家发生,新闻有限公司有义务消除他们的疑虑。

新闻有限公司负责人约翰·哈蒂根批评吉拉德的言论“不公正且令人遗憾”。

“发生在英国的事情与我们在澳大利亚的业务绝对没有关系。”哈蒂根在一份声明中说,“没有证据显示澳大利亚业内存在类似行为。”

不过,他说,新闻有限公司愿意回答吉拉德提出的任何问题,愿意协助调查。“就英国发生的事情,没有人比我们更震惊和关切。”



给袭击者一巴掌。邓文迪(粉衣女子)迅速跃起,抬手砸向默多克,在默多克身后的妻子在听证会上,一男子手拿盘子

2 遭到袭击

默多克父子接受质询时间原定为1小时,最终延长至将近3小时。

一些媒体评论,听证会伊始,默多克看起来不自在,回答问题时经常需要向儿子詹姆斯·默多克“求助”,但他逐渐“找到状态”。美联社说,詹姆斯·默多克经常急于回答问题,但他的父亲最终掌握主动权。

默多克开玩笑说,他觉得议员们的收入应该提高。谈及与先前几

任首相的关系,他说:“我希望他们不要打扰我。”

当他准备回答最后一个问题时,一名男子突然出现在他身旁,举起盛着可能是奶油的白色泡沫的盘子向他脸上砸去。

“突然袭击”令詹姆斯·默多克怔住了,一时未作任何反应,但说时迟那时快,邓文迪从后排迅速起身掌掴这名男子的头顶;默多克端坐在椅

子上,或冷静,或没有反应过来。

听证会短暂中断后恢复。一名议员称赞默多克展现出“极大勇气”;长期对默多克媒体集团持批评态度的议员汤姆·沃森则调侃说:“默多克先生,你妻子的左勾拳非常漂亮。”

反对党工党晚些时候承认,袭击默多克的男子为工党成员,考虑到他的“可鄙行为”,已作党内处理。

□新华社供本报特稿

传媒大亨鲁珀特·默多克7月19日就旗下报纸窃听电话丑闻接受英国议员质询。

对默多克在听证会上的表现如何,英国媒体存在分歧。但不少分析师认为,默多克表达懊恼心情的言论以及他在听证会结束前“遇袭”有望减轻英国公众和议员对他的不满。

默多克20日致信新闻集团员工,誓言重振他的媒体帝国。

1 接受“盘问”

默多克19日与儿子詹姆斯一同出席英国议会下院听证。他的妻子邓文迪和多名顾问坐在他身后。

默多克一开始便向议员们表明自己的态度:“这是我人生中最谦卑的一天。”同时,他对窃听丑闻感到“震惊和羞愧”。

不过,当有议员问他是否知道《世界新闻报》员工窃听名人、政界人士甚至遭谋杀女孩的电话时,默多克看上去不愿回答。路透社评论,听证会期间,默多克不时轻敲桌子,似乎在表达不愉快心情。

按默多克的说法,《世界新闻报》仅是他全球媒体帝国的一小部分;他执掌雇用53万名员工的新闻集团,不应为没有发现窃听丑闻负全责。

当被问及他是否觉得自己应该辞职,这名媒体大亨回答:“不。我觉得一些我信任的人……让我失望了。我认为他们的行为可耻,背叛了新闻集团和我,应该付出代价。”

他说:“我是收拾这一局面的最佳人选。”

3

经由电视,默多克表达歉意的话语和遇袭画面呈现在英国民众眼前。在不少分析师看来,这有助于缓解英国民众和议员对窃听事件的愤怒。

康雷斯市场调查公司安德鲁·霍金斯认为,听证会后,默多克和新闻集团所面临的局面可能完

全扭转,他的年龄以及遇袭的画面得到大批民众的同情。“我觉得,几个星期后,我们会把这一时刻视为转折点。”

多家英国报纸20日均在头版刊登默多克“遇袭”照片。《太阳报》、《泰晤士报》等新闻集团旗下媒体更是狠批袭击者。

法新社评论,默多克接受质询后,英国首相戴维·卡梅伦将成为议会和民众关注的焦点。卡梅伦19日结束访问非洲行程回国,定于20日在议会下院发表讲话,工党领袖埃德·米利班德等反对党议员届时预计将就窃听丑闻向卡梅伦发难。

4

默多克20日在一封写给员工的电子邮件中说,新闻集团是一家“伟大的企业”,会在窃听丑闻后实现反弹。

“我希望你们所有人都知道,我坚信我们会成为一家更强大的企业。”他说,“我们需要花时间重塑信任和信心,但我们决心满足股东、顾客、同行、合作伙伴的期望。”

他在电子邮件中狠批《世界新闻报》窃听电话,宣布他已经采取“紧急措施”,防止类似事件再次发

生。“最近有关《世界新闻报》的说法让我震惊,我对这些说法引发的伤害深感遗憾。”默多克说。

“我已经领导这家企业超过50年,总是为企业注入冒险精神。”他说,“但我无法容忍过去几个星期曝光的行为。这些行为在新闻集团没有立足之地。” (林昊)

7月19日,默多克的妻子邓文迪握着默多克的手离开英国伦敦议会下院听证会。 新华社/法新



洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。